

时隔4个月 人民币汇率强势升破6.4关口

[美元指数高位回落,人民币汇率节节攀升,近两日离岸人民币、在岸人民币对美元汇率强势突破6.40关口,为今年6月以来首次。10月20日,在岸人民币对美元汇率开盘后延续了前一日的涨势,小幅走高并升破6.39关口,截至收盘报6.3936,较上一交易日上涨62个基点。同日,人民币对美元中间价较上一交易日调升238个基点,报6.4069。 ■新快报记者 范昊怡]

有市场人士认为,10月份以来,人民币对美元汇率总体呈现易升难贬之势,而近日美元指数出现快速下行,直接刺激了人民币继续走强,但近日人民币汇率走势仍超出市场预期,短期市场逢高结汇意愿较强,人民币对美元汇率或仍有上升空间。

中金宏观指出,6月底以来,美元指

数累计上升1.6%,然而人民币汇率并未贬值,反而对美元升值0.3%。在这背后,除了近期较强的出口之外,离岸与在岸人民币外汇市场供给偏紧是重要的推动因素。

10月20日,在2021金融街论坛年会上,央行副行长、外管局局长潘功胜在主旨发言中表示,预计未来我国外汇市场

受美联储货币政策转向的影响有限,“我们有基础、有条件、有能力、有信心维护外汇市场平稳运行”。潘功胜指出,稳固的经济基本面是外汇市场应对外部冲击的基础保障。人民币汇率双向波动弹性增强,能够更好吸收短期扰动。人民银行、外汇局在跨境资本流动宏观审慎管理方面也积累了更多经验。总体看,我国跨

境资本有望继续双向流动,人民币汇率将在合理均衡水平上保持基本稳定。

对于后续人民币汇率走势,中金宏观最新研报预计,偏紧的短端流动性和较强的出口增长仍将支撑人民币汇率,在美元流动性没有实际收紧之前,人民币汇率可能继续得到支撑、大概率区间震荡。

前三季度我国吸收外资增长19.6% 引资结构持续优化

据新华社电 商务部20日发布前三季度我国吸收外资数据,1至9月,全国实际使用外资金额8595.1亿元,同比增长19.6%,引资结构持续优化。

商务部数据显示,前三季度,服务业实际使用外资金额6853.2亿元,同比增长22.5%。高技术产业实际使用外资金额增长29.1%,其中高技术服务业增长33.4%,高技术制造业增长15.2%。

中国国际经济交流中心经济研究部副研究员刘向东说,考虑到去年同期高基数以及当前国际经济复苏乏力等因素,前三季度吸收外资增速相比上半年呈现回落,但总体看,吸收外资依然保持较高增速,凸显我国仍是全球最佳投资目的地之一。

值得一提的是,我国外资流向持续优化,突出表现为高技术产业吸收外资保持高速增长态势,与“一带一路”沿线国家投资往来增长较快,以及中部地区吸收外资较快增长等。

根据商务部数据,从来源地看,前三季度“一带一路”沿线国家和东盟实际投资同比分别增长31.9%和31.4%。从区域分布看,我国东部、中部、西部地区实际使用外资分别增长19.8%、29%和4.1%。

专家认为,我国稳健向好的经济基本面、完善的产业链供应链支撑、持续优化的营商环境等,仍将是吸引外资的有利因素。

未来吸收外资前景如何?国家发

展改革委外资司司长刘小南此前表示,综合各方面情况初步研判,全年利用外资的数量能够实现一定幅度的增长,有可能比预期的还要好一些。

在稳外资方面,相关部门将继续发力。商务部新闻发言人束珏婷表示,商务部将继续全力做好稳外资工作,推动更高水平对外开放,进一步放宽外资市场准入,加大对外资企业和外资项目服务保障力度,依法保护外资企业合法权益。

国家发改委方面表示,将进一步放宽外资准入限制,推动重大外资项目落地实施,落实好鼓励外商投资产业目录,在强化服务的同时做好风险防控。

万能险新规征求意见 保期不得低于五年

新快报讯 记者刘威魁报道 万能险或将迎来新的发展阶段。近日,银保监会人身险部向各人身险公司下发《万能型人身保险管理办法(征求意见稿)》(下称《办法》),首次就规范万能型人身保险(下称“万能险”)经营行为面向行业征求意见。《办法》提出,万能险的保险期限不得低于5年;鼓励保险公司开发保险期限20年及以上的万能险,结合附加重大疾病保险、附加意外伤害保险等方式,进一步提高万能险风险保障水平。

《办法》指出,万能险是指在产品中包含“万能型”字样的产品;具有保险保障功能,可不定期、不定额追加保险费,灵活调整保险金额并领取部分或全部保单账户价值的产品;设置单独保单账户,且保单账户价值提供最低收益保证的产品。

万能险鼎盛之时,市面上不乏3—5年期保险期限的产品,甚至出现一年期的短期万能险产品。这也就造成了万能型保险的保障作用弱化,而理财作用被过度放大。加之保险营销员在销售话术中夸大收益率,造成万能型保险产品往往被消费者当作理财产品购入。

“此前监管对于万能险也有诸多规定,但对万能险监管制度进行系统梳理还是首次。”业内人士分析指出,此次《办法》标志着经历过备受追捧后,理性回归的万能险将迎来单独的监管规定,进入新的发展时代。

总的来讲,《办法》本着保险姓保的态度,规避了此前超高速发展阶段,市场出现的诸如长险短做、保障属性不强等乱象问题,对万能险产品的定位进行约束。此外,除终身寿险、两全保险和年金保险外,其他产品和附加险不得设计成万能型。

在强化保障功能方面,《办法》提出,万能险的保险期限不得低于5年。鼓励保险公司开发保险期限20年及以上的万能险,结合附加重大疾病保险、附加意外伤害保险等方式,进一步提高万能险风险保障水平。

针对万能险销售人员在介绍产品时表述不到位等问题,《办法》要求销售万能险产品的从业人员,具备1年以上的经验,且接受过必要的专项培训和测试。同时,明确了销售时不得出现使用“利息”“预期收益”词语宣传等行为。

净值理财产品亏损 兴银理财发“致歉信”

新快报讯 记者许莉芸报道 日前,兴业银行理财子公司兴银理财旗下一款混合型理财产品“兴银理财兴睿全明星1号混合类净值型理财产品”单位净值在首个开放期跌破1元,兴银理财发布致投资者的公开信,对理财产品净值下跌向投资者表示歉意。

理财产品净值波动将成常态

兴银理财在公开信中表示,2021年年初,该理财产品在市场的剧烈波动中建仓。此后,权益市场持续震荡,板块分化加剧,市场风格切换迅速,造成该理财产品净值出现波动。截至9月30日,该理财产品的产品单位净值为0.93778元,跌幅为-6.22%。其2021年半年度报告显示,截至今年6月末,该理财产品的权益投资在直接投资中占比达到73.80%,其他仓位主要投向现金及存款。前十大重仓品种包括中欧创新成长、兴全合宜、景顺长城环保优势等多只主动权益基金。

公开信向理财投资者透露了“静待花开”的意味,其提到,想要在变幻莫测的市场中获取丰厚的投资收益,就需要在市场波动中坚守、在退出前回望初心。无论投资策略为何,每款产品事实上都可能面临短期业绩的波动。

今年初,也曾有过一波来自金融机构向投资者的“致歉”。3月份,二级市场行情震荡带来权益类产品收益波

动,支付宝、基金公司以及初“试水”权益投资的部分理财子公司等,纷纷以公开信、公告的方式,提醒投资人“着眼长期,耐心应对市场短期波动”。

3月初,汇安均衡优选混合基金推出后不到一个月,净值跌至0.8238元。汇安基金3月4日晚间发表了一篇名为《您的信任,我们始终牢记于心》的文章,对投资者表示歉意。其中表示,尽管该基金大幅回撤,但仍坚信许多长期赛道和资产已经跌出更好的价格,并恳求投资者再给一些时间。

自去年银行理财推进净值化转型以来,每当遭遇股市、债市动荡,净值类理财产品收益就会出现大幅缩水。业内人士表示,根据资管新规要求,今年年底前,银行理财要从预期收益型产品向净值型产品全面转型,及时反映基础金融资产的收益和风险,这也意味着未来银行理财产品净值波动将成常态。对于投资者教育而言仍任重道远,投资者要摒弃以往的刚兑思维,要充分了解产品的风险特征再购买,明白“买者自负”的风险。

理财产品收益率依旧稳健

某股份行客户经理坦言,虽然银行理财净值化转型进入尾声,但是客户接受净值型产品还是需要一个过程。他举了例子,跟一年期保本型相比,客户知道预期收益是4%,那么到期

之后获得的保本收益基本不会差距很大,最多0.1个百分点左右;但是跟保本理财不同,净值型产品是每周会向客户账户显示收益盈亏,在认购之前的产品说明书中也会告知客户产品资产的配置比例,但这并非最终收益。最终收益其实还是要看过了封闭运作期后赎回时的表现。他还表示,每次遭遇市场行情变动,安抚客户情绪成为最大的难题。

事实上,银行理财突破刚兑之后,产品收益的浮动空间也开始加剧,将成为常态。《中国银行业理财市场半年报告(2021年上半年)》显示,2021年上半年,在市场利率平缓下行、资管行业打破刚兑的大背景下,理财产品的收益率保持稳健,不过,新发产品中有1173只产品曾发生过跌破初始净值现象,到2021年6月底,有139只产品仍低于初始净值,约占当年发行产品总数的0.54%。

虽然最近一年来多家银行理财子公司陆续发行了多只银行理财产品“试水”权益市场,产品净值出现波动也已成常态,但是不少产品即使净值一度遭到回撤,通过积极把握市场的结构性机会,产品净值也能收复“失地”。如中国理财网数据显示,招银理财招卓消费精选周开一号权益类理财产品计划7月29日产品净值跌至0.9371元,10月20日净值升至1.0116元。